

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста «Свердловскпромстрой»

№ 75 (382). ВТОРНИК, 19 НОЯБРЯ 1946 г.

## День артиллерии

24 ноября советский народ будет праздновать День артиллерии. Залпы торжественного салюта напомнят о незабываемых героических делах нашей артиллерии на фронтах, о блестящем вкладе артиллерии в дело победы.

День артиллерии — всенародный праздник. Его празднование Указом Президиума Верховного Совета СССР установлено 19 ноября — это знаменательная дата в истории Отечественной войны. 19 ноября 1942 года войска Красной Армии под Сталинградом перешли в наступление. Мощная артиллерийская канонада возвестила начало исторического сражения, которое привело к коренному перелому в ходе всей войны.

Созданная великим Сталиным, наша артиллерия является любимым детищем советского народа. Эту любовь и уважение артиллеристы завоевали героическими делами в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Нашим артиллеристам принадлежит первое место в разгроме немецких танковых полчищ. Своим разящим огнем артиллерия расчищала путь советской пехоте и танкам на Запад, громила вражеские полчища, обеспечивала Красной Армии блестящий успех в Отечественной войне.

В Великой Отечественной войне наша артиллерия показала себя надежным щитом при обороне и могучим тараном в наступлении. Ее отважные генералы, офицеры, сержанты и бойцы проявили чудеса героизма. Их подвиги Родина оценила высоко. За время войны было награждено орденами и медалями Советского Союза 1.200 тысяч артиллеристов, 1600 воинов советской артиллерии удостоены звания Героя Советского Союза.

Безграничная преданность советской Родине, партии Ленина—Сталина, высочайшая боевая выучка, отличная техника — вот основные условия, которые обеспечили замечательные победы советским артиллеристам на фронтах Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками и в разгроме японских империалистов.

«В глазах народа артиллерист и минометчик — это воин неуязвимой славы, исключительного мужества и героизма, а артиллерия в целом — главная ударная сила Красной Армии».

В героических победах Красной Армии, в доблестных действиях артиллерии советские люди видят плоды своих трудов. В результате самоотверженной работы советских тружеников Красная Армия и ее ударная сила — артиллерия — оснащены первоклассной военной техникой в нужном количестве.

Вместе со всем советским народом строители приветствуют доблестных артиллеристов и творцов первоклассной артиллерии.

### СООБЩЕНИЕ

Празднование Дня артиллерии перенесено с 19 ноября на 24-е ноября этого года.



## Сила стали и огня

Ал. ЖАРОВ.

Каждый видел в боях и походах,  
Как могучий карающий шквал,  
Тот, что создан на наших заводах,  
Вражью мощь на куски разрывал.  
Каждый знает, что путь легендарный  
Артиллерия наша прошла.  
Силе доблестной, силе ударной  
Раздается повсюду хвала.

Не она ли страну осветила  
Жарким светом победного дня!  
Чья забота, чья воля возмужала  
Силу стали и силу огня.

И никто не замедлит ответом,  
Помня гордое слово одно —  
Потому что немеркнущим светом  
Имя Сталина озарено.

## Рассказы артиллеристов

### Расплата по счету

Мне довелось участвовать в боях за освобождение Ленинграда от блокады. Это был не только бой за наш любимый город, за его улицы, площади, чудесные здания. Это была битва за жизнь ленинградских людей, за их покой и счастье, за тишину в их домах, за их мирный труд. Для врага наступил час расплаты.

Немцы обжились в своих окопах под Ленинградом. Враг строил укрепления долго и тщательно, у него было для этого время. Чтобы разрушить эти укрепления, нужны были мы, артиллеристы. И вот началось великое наступление Красной Армии. На поле боя выпала артиллерия — «бог войны».

Наша артиллерия билась по артиллерии врага. Пушка шла на пушку, заставляя ее замолчать. Мы освобождали дорогу для пехоты. Земля была начинена вражескими минами, немцы закладывали их в три этажа, сама смерть населяла землю. Надо было обезвредить эту землю, вырвать у змеи жало. Это была работа не для саперов, а для нас, артиллеристов. Мы были по земле из орудий, а мины

свалились от артиллерийских снарядов. Работа была чистая — пушки проложили для пехоты большие, широкие проходы, и пехотинцы двинулись в атаку.

Надо сказать, что пехота под Ленинградом была замечательная. Это оказались отборные солдаты; среди них было много моряков, а все мы знаем, что такие балтийские моряки. Но и артиллеристы постарались для этой пехоты. Мы двигались, разрывая кольцо блокады, двигались по земле, которая столько времени была в руках немцев. Разведка работала хорошо, были известны все точки, где немцам особенно трудно было сопротивляться. Артиллеристы, как говорят, «наступали немцам на мозоли».

Немцы заплатили полной мерой за каждый выстрел по Ленинграду, за каждый снаряд, разорвавшийся на его улицах. Нам, советским артиллеристам, радостно это сознание.

### Бой артдивизиона

Бой начался утром. Сорок немецких танков с десантом пехоты на броне атаковали позиции наших батальонов. Пехотинцы встретили врага интенсивным ружейно-пулеметным огнем, сбросили

## Советская артиллерия в цифрах

Благодаря неустанным заботам товарища Сталина советская артиллерия росла из года в год.

◇ За период между XVII и XVIII съездами ВКП(б) наша легкая артиллерия выросла на 34 проц., средняя — на 26 проц., тяжелая — на 85 проц. и зенитная — на 169 проц.

◇ В ходе Великой Отечественной войны артиллерия Красной Армии выросла более чем в 5 раз по сравнению с мирным временем.

◇ В исторической битве под Москвой уничтожено 1.500 немецких танков. Значительная часть из них подбита и сожжена артиллерией. От огня советской артиллерии немцы потеряли в донских степях и на подступах к Сталинграду около 1.600 танков.

◇ Летом 1943 года, начав наступление из районов Орла и Белгорода, немцы ввели в бой тяжелые танки «Тигр» и самоходные орудия «Фердинанд». За первые три дня боев советские артиллеристы уничтожили 1.539 немецких танков и самоходных орудий.

◇ 1.600 артиллеристов Красной Армии удостоены звания Героя Советского Союза. Только в рядах истребительно-противотанковой артиллерии насчитывается 545 Героев Советского Союза.

За время Отечественной войны 1.200 тысяч рядовых, сержантов, офицеров, генералов артиллерии награждены орденами и медалями СССР.

десантников с танков и плотно прижали их к земле! Однако танкам врага удалось пробиться через боевые порядки батальонов. Тогда вступили в действие артиллеристы.

Первое орудие один за другим подбило два немецких танка. Вслед за ним ударило второе орудие. Оно тоже подбило два вражеские машины. Командир орудия сержант Касаткин. Он подпустил поединка с «тигром». Поймав его на развороте, сержант поджег тяжелый танк противника, а последующими выстрелами подбил средний танк.

Мастерски провел бой командир орудия сержант Касаткин. Он подпустил головной немецкий танк на 20 метров и выстрелом в упор уничтожил его. Затем сержант Касаткин быстро сменил огневую позицию и двумя выстрелами подбил второй танк.

Встретив жестокий отпор наших артиллеристов и потеряв от их огня 10 танков, немецкие танки замесались в поисках пути отхода. В этот момент ввели в действие гаубичную батарею; находившуюся на закрытой позиции. Командир батареи обрушился на вражеские машины беглым огнем.

Бой закончился блестящей победой дивизиона. Перед его позициями осталось 12 уничтоженных танков врага.



## Строители жилищ вступили в соревнование

### Данное слово сдержат

13 ноября вступили между собой в социалистическое соревнование строители 2-го стройцеха УЗТМ и 3-го стройцеха 2-го стройуправления Свердловскпромстроя. Оба коллектива решают одну важную задачу — до конца этого года дать уралмашевцам новые жилищные дома.

По обязательствам строители УКСа УЗТМ должны до 1 января 1947 г. ввести в эксплуатацию 2300 квадратных метров жилищной площади.

Коллектив 3-го участка нашего треста должен за это же время сдать 4 шестнадцатиквартирных шлакоблочных дома, общей площадью 2460 квадратных метров.

Работа большая. Но она вполне посильна строителям. Рабочие и инженерно-технический персонал 3-го участка едины в своем стремлении успешно решить эту задачу и быть в авангарде развернувшегося соревнования. За это говорят публикуемые сегодня ответы коллектива на вызов строителей Уралмаша.

Вступили в соревнование: участок с участком, начальник с начальником, бригада с бригадой, рабочий с рабочим.

Выполнение взятых ими обязательств, несомненно, поставит их в первых рядах соревнования.

Надо надеяться, что данное слово наши строители сдержат, переходящее Красное знамя будет на строительном участке Свердловскпромстроя. Безусловно, в этом необходима помощь всех участков, цехов и отделов треста. Строителям необходимо своевременно доставлять материалы и инструмент.

На состоявшемся 14 ноября совещании представителей двух соревнующихся коллективов отмечали недостатки, которые мешают успешному выполнению строительной задачи. Особенно было обращено большое внимание на организацию работы, на доставку материала и его экономию. Соблюдение всех этих требований, несомненно, обеспечит безусловный успех в работе и выполнение взятых обязательств.

### Первые дни соревнования

Наш коллектив развернул активную борьбу за выполнение своих обязательств.

Условия соревнования и пункты договоров обеих сторон проработаны на общем собрании рабочих и инженерно-технических работников нашего участка. Отдельные бригады и звенья взяли на себя конкретные обязательства и заключили договоры на соревнование.

Сейчас работы ведутся одновременно на 4-х домах. На строительстве каждого дома закреплены мастера и прорабы, которые стремятся в срок закончить строительство своих объектов.

Большое внимание уделяется механизации строительства. Для штукатурных работ установлено 2 растворонасоса, для малярных — малярная станция.

Широко применяются мелкая механизация, стахановские инструменты и приспособления. На остеклении мы впервые используем специальный механизм — «пистолет», который намного ускоряет работу. Имеются приспособления и инструмент для плотничных работ.

С момента заключения договора со строителями УКСа Уралмаша завода на нашем участке заметно оживление. Коллектив с каждым днем повышает производительность труда. Ежедневно подводятся итоги работы.

Строители нашего участка уверены, что выйдут победителями в соревновании со 2-м стройцехом УКСа Уралмаша завода.

**В. БОГУСЕВИЧ.**  
Начальник участка.

### Вызов уралмашевцев

Коллектив 2-го цеха УКСа Уралмаша вызвал на социалистическое соревнование коллектив 3-го стройцеха Свердловскпромстроя.

Строители УКСа УЗТМ обязались: до конца года ввести в эксплуатацию три 16-квартирных дома в строго установленные сроки с хорошей оценкой. До 1 января благоустроить участок 3-х домов, сделать тротуары, проезжие дороги.

До 1 января подготовить 40 квалифицированных штукатуров и 12 маляр-стекольщиков, поднять производительность труда не менее чем на 15 процентов по сравнению с октябрем.

### Ответ на вызов уралмашевцев

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников 3-го участка и отдел механизации 2-го стройуправления Свердловскпромстроя приветствуют почин строителей УЗТМ вступить в соревнование по жилищному строительству. Вызов принимаем и берем на себя следующие обязательства:

1. Сдать Уралмашзаводу дом № 3 к 29 ноября, дом «В» — к 20 декабря, дом «А» — к 23 декабря, дом «Д» — к 25 декабря 1946 года.
2. Механизировать все трудоемкие строительные работы: штукатурные — на 30 проц., малярные — на 50 проц., земляные — на 70 проц., плотничные — на 15 проц.
3. Добиться выполнения норм рабочими основных профессий не ниже 140 проц., а по участку не ниже 120 проц.
4. Обеспечить заработок на одного обезличенного рабочего 23 руб.
5. Внедрять в производство стахановские методы труда и приспособления.
6. Максимально внедрить аккордно-прогрессивную оплату труда на всех строительных работах.
7. Работы по домам сдать с оценкой на «хорошо».

По поручению коллектива: начальник 3-го участка — **В. БОГУСЕВИЧ**, зам. секретаря парторганизации — **Н. БЕРСЕНЕВ**, пред. цехкома — **Е. МАКЛАКОВ**, прораб — **В. ГОРОВИЦ**, мастер — **Н. МУЗАЛЕВ**, бригадир — **С. СЕРГЕЕВ**.

### Лучшему штукатуру Свердловскпромстроя тов. Сергееву

Мы с вами решаем сейчас одну задачу — строим жилые дома для рабочих трижды орденосного Уралмашзавода. От нашей быстрой и четкой работы будет зависеть улучшение жилищно-бытовых условий уралмашевцев.

У меня есть к вам, тов. Сергеев, предложение: давайте будем соревноваться за быстрейшую сдачу жилых домов в эксплуатацию. Вступая в соревнование, я даю слово:

Каждые 5 дней сдавать одну квартиру, выполняя нормы на 180 проц. Освоить скоростные методы штукатурки в зимних условиях. Провести в ноябре одну стахановскую школу на тему: «Мой метод скоростной штукатурки».

**И. БАБКИН.**  
Штукатур УКСа УЗТМ.

### Ответ на вызов тов. Бабкина

Я и моя бригада принимаем ваш вызов. Мы берем обязательства:

1. Нормы выработки выполнять не ниже 200 проц. В течение недели отдавать 2 квартиры.
2. Использовать опыт лучших ста-

хановцев и применять стахановский инструмент.

3. Обучить до нового года 2-х подсобных рабочих штукатурной профессии и повысить разряды 2 штукатурам.

**СЕРГЕЕВ.** Бригадир.

### О детсаде и его воспитателях

Партия и правительство уделяют огромное внимание воспитанию детей. По всему Советскому Союзу широко развернута сеть детских садов, детских яслей.

Для детей наших строителей также существует детсад. Мать, уходя на работу, приводит своего ребенка в этот садик и доверяет его воспитание руководителям садика.

Как поставлено воспитание в детсаде Свердловскпромстроя?

Среди всего контингента воспитательниц нет ни одной со специальным дошкольным образованием. Только одна тов. Березина закончила музыкальную школу. Естественно, не имея нужных знаний, им трудно обеспечить хорошее воспитание детей.

Да и заведующая детским садом тов.

Матвеева против того, чтоб иметь воспитательниц со знаниями этого дела. Она говорит: «Мне не нужны воспитатели со специальным образованием, они «не слушаются», все делают по-своему и слишком много требуют».

Дети не получают правильного направления, слишком мало проводится с ними занятий. В большинстве дети находятся «на прогулке», без присмотра бегают по площадке садика, причем даже не одетые как нужно. Пальто не застегнуты, шапки надеты набок, не в порядке и обувь. Покупив, каждый ребенок спешит быстрее выбежать на улицу, чтобы скрыться от воспитательницы. Лишь изредка прогулка детей преследует определенные цели.

В группах убого: настольных игр мало, детских книг по 2—3 в группе, игрушки — только кукольный уголок, который всегда должен быть в порядке и даже в недельном плане «работ»

### Техснаб срывает работу

В течение 20 дней мы просили от отдела технического снабжения мраморную крошку. Но нам начальник этого отдела тов. Гилев только обещает.

Отсутствие мраморной крошки срывает выполнение норм бригады и снижает наш заработок.

Только нерадивым отношением техснаба к работе можно объяснить не-обеспеченность нас этим материалом.

**Г. ХУЗЕЕВ.** Бригадир.

### Быстрее закончить котельную

Наш участок № 3 первого стройуправления перешел на работы по графику. Приказом треста все звенья треста подчинены тому, чтобы строящийся для завода дом № 2 был сдан в эксплуатацию 25 декабря 1946 года.

Как выполняется этот график?

Неплохо справляется с задачей деревообделочный комбинат, который по графику обеспечивает нас материалом. Но срывает работу автотранспортная контора — задерживает доставку шлага для засыпки перекрытий дома.

С 15 ноября мы приступили к штукатурке квартир, идет отопление перекрытий. Задерживает развертывание работ отсутствие отопления. Наш субподрядчик Теплострой затянул обмуровку двух котлов. Отсутствие котельной тормозит ход строительных работ.

**Н. МОИСЕЕВ.**  
Старший прораб.

### Верны своим традициям

Коллектив строителей 1-го участка первого стройуправления положил много трудов на отделочных работах здания детских яслей для завода. Это помещение уже принято заводской комиссией, но комиссия Госконтроля ясли до сих пор не приняла.

Задержка объясняется отсутствием воздушной электролинии. Столбы поставлены уже год тому назад и требуется всего 10 человекодней, чтобы довести эту работу до конца.

Руководители стройуправления остаются верны своей традиции — начатое дело не доводить до конца.

Вот уже 2 месяца, как помещение нами отапливается, держим там сторожа-истопника, между тем, вполне возможно быстрее сдать ясли в эксплуатацию и не нести непроизводительных затрат.

**И. СОПЛЕНКОЗ.** Мастер.

нередко мелькает «уборка кукольного уголка».

Спрашивается, чем же могут дети заполнить свой досуг?

Дети в этом возрасте любят строить, фантазировать, слушать занимательную книгу.

Воспитательную работу наших будущих строителей надо перестроить. При желании мы в состоянии обеспечить детей: «строительным материалом» (ведь его может изготовить деревообделочный комбинат), детскими молотками, конструкторами. Надо приобрести книги и чаще читать их детям.

Низкий уровень воспитательной работы детей можно объяснить только непониманием заведующей детским садом тов. Матвеевой важности исполняемой ею работы.

**Е. КАЛИНОВСКАЯ.**

Отв. редактор **А. Я. МАКАРОВ.**

НС 30082. Заказ № 482  
Свердловск, тип. изд-ва «Ур»